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Инициировать проведение родительской Конференции могут: администрация МБУДО «ЦДТТ», Совет учреждения, а также инициативная группа, представляющая не менее 1/3 педагогического коллектива, детские или родительские сообщества детских объединений.
В целях подготовки родительской  Конференции создаются оргкомитет или рабочая (творческая) группа, который (которая) определяет сроки, проблематику и порядок проведения предстоящей Конференции, разрабатывает ее содержательные аспекты (вопросы для обсуждения, предлагаемый регламент, порядок работы Конференции, проект решения, рекомендации или другие материалы, информирует об этом общественность и всех заинтересованных лиц, организует выборы  делегатов, приглашает  участников, организует подготовку основных выступлений, работу секций и т.д., готовит помещение, материально-техническое обеспечение  Конференции, проводит другие организационные мероприятия по ее подготовке.
Для ведения Конференции из числа ее участников избирается председательствующий (или сопредседатель).
Для оперативного решения организации вопросов на Конференции могут быть избраны секретариат, пресс-группа и другие рабочие органы Конференции.

3. Компетентность родительской Конференции и регламент принятия решений
Родительская Конференция правомочна принимать решения по любым вопросам образовательного процесса, не являющимися компетенцией педагогического Совета или администрации МБУДО «ЦДТТ».
Решение родительской Конференции считается принятым, если за него проголосовало более половины присутствующих делегатов родителей (полномочных представителей), при условии, что Конференция правомочна принимать это решение.

О решениях, принятых родительской Конференцией, оперативно информируются все участники образовательного процесса – учащиеся, родители, педагогические работники МБУДО «ЦДТТ».
