Инновационная деятельность в МБУДО «Центр детского технического творчества»
Инновации сами по себе не возникают, они являются результатом научных поисков, передового педагогического опыта отдельных педагогов и целых коллективов. Этот процесс не может быть стихийным, он нуждается в управлении.
Слово «инновационный» в настоящее время самое употребляемое в педагогической среде.
Понятие «инновация» означает новизну, изменение.
В педагогическом процессе инновация означает введение нового в цели, содержание, методы и формы обучения и воспитания, организацию совместной деятельности  педагога и воспитанника.
Пренебрежение инновациями заводит образование в тупик неразрешенных проблем или в скучное функционирование. Без инновационной работы  нет развития образования, нет современного его качества.
 Целью инновационной деятельности МБУДО "ЦДТТ" является создание единого образовательного пространства посредством интеграции общего и дополнительного образования через обеспечение условий успешной социализации воспитанников в информационном обществе, освоение молодым поколением базовых социальных способностей и умений, ключевых компетенций, воспитание гражданского сознания, развитие их социальной и творческой активности.
       Успешному внедрению инноваций в нашем учреждении способствовало несколько факторов, таких как:
1) в течение двух последних лет произошла частичная смена коллектива, в него влились новые педагоги и представители административного состава, что потребовало активного самообразования, и в частности, изучения позитивного опыта центров дополнительного образования нашей страны. Педагоги - наставники принимали активное участие в этом процессе, повышая тем самым и свой профессиональный уровень.
2) инновация в образовании - это некий умственный потенциал неспокойных, жаждущих творчества в педагогике людей. Именно такими являются педагоги нашего МБУДО "ЦДТТ". Они неустанно разрабатывают новые модифицированные программы, соответствующие современным требованиям, повышают свою методическую культуру. Это выражается в использовании на занятиях широкого арсенала приемов, методов, образовательных технологий, таких как: ролевые и деловые игры, тренинги, методика эмоционально - творческого развития.
        Кому то все наши инновации могут показаться само собой разумеющимися мероприятиями, но для нас это очень прогрессивные шаги и мы считаем их достаточно важными:
        К началу 2017-2018 учебного года были пересмотрены все дополнительные общеобразовательные программы согласно методическим рекомендациям по проектированию дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ Министерства образования и науки России Федерального государственного автономного учреждения
«Федеральный институт развития образования» от 2015г. Была изменена структура программ, определены цели и задачи, ожидаемые результаты по формированию УУД.
        На базе МБУДО "ЦДТТ" функционируют объединения для дошкольников. Для них разработаны взаимодополняемые образовательные программы:
• "Занимательная математика";
• "Обучение грамоте";
• "Умелые ручки";
• "Развивай-ка".
Объединения пользуются успехом среди детей дошкольного возраста и их родителей.
            Нами используются такие инновационные формы работы с родителями, как родительские конференции, родительские собрания, индивидуальные и тематические консультации, посещение родителями открытых занятий творческих объединений.
Инновационная деятельность, проводимая в нашем МБУДО "ЦДТТ" способствует повышению профессиональной компетентности и методического мастерства педагогов и поднимает уровень качества дополнительного образования, предоставляемого нами.
