СПРАВКА
по итогам проведения муниципальной интернет-викторины
«Наше радио»

Муниципальная интернет – викторина,   посвящённая Дню российской науки и дню рождения русского изобретателя А.С. Попова, «Наше радио» (далее - Викторина) проводилась в соответствии с планом массовых мероприятий отдела образования администрации Гайского муниципального округа на 2024 – 2025 учебный год.
Цель Викторины: приобщение подрастающего поколения к историческому наследию Отечества, воспитание гражданственности и патриотизма, сохранение живой памяти поколений.
Участниками викторины стали учащиеся ОО Гайского городского округа №№ 3,6,10, Новопетропавловской СОШ – всего 26 человек. При подведении итогов Викторины учитывалось соответствие оформления ответов на вопросы требованиям, указанным в Положении. Участники, ответы которых были оформлены с нарушениями требований, от участия в Викторине отстранялись. 
По итогам набранных баллов максимальное количество баллов (10 баллов - 1 место) никто из участников не набрал. По остальным результатам были определены следующие победители:
2 место:
1. [bookmark: _Hlk178072471]Усерова Елизавета (Новопетропавловский филиал МБОУ «Новониколаевская СОШ имени В.С.Иванченко»)
1. Черноглазкина Валерия (МАОУ «СОШ №6»)
1. Попова Ксения (МАОУ «СОШ №3»)

3 место:
0. Кандауров Станислав (МАОУ «СОШ №3»)
0. Чижков Виталий (МАОУ «СОШ №10№)
0. Сарапулов Григорий (МАОУ «СОШ №3»)

По результатам Викторины участники, занявшие призовые места,  награждены Почётными грамотами.
   

Координатор: 
педагог-организатор МБУДО «ЦДТТ» Черных О.А.
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